

突破时空 资源共享

复旦推出网络公开课

新华社记者 仇逸 俞蕊

“国内知名大学的网络公开课登场啦！”2011年4月份开始，当人们点击网易视频的“公开课”内容，就可以观看和聆听到来自复旦大学的讲座内容。

来自哈佛、耶鲁、牛津、斯坦福、普林斯顿等国外名校的网络公开课已风靡全国，如今，复旦大学网络公开课的推出令人眼前一亮。在与世界一流大学、全球知名学者教授同“网”亮相中，国产网络公开课的魅力几何？

讲座视频上网 “课堂”突破时空

首位走上复旦大学网络公开课讲坛的是台湾中研院副院长、著名历史学者王森教授。他对中国思想史、学术史及史学史都颇有研究。作为复旦大学“人文振兴计划”延请的光华杰出人文学者之一，他的系列讲座题目《执拗的低音》共分四讲，内容为对一些历史思考方式的反思。

为何网络公开课要从讲座开始？校方表示，在复旦大学的教育理念中，讲座是大学最重要的学术和文化活动之一，内容精炼、选题前沿，也利于教授与学生之间的观点交锋。

记者从复旦大学的主页和论坛上发现，学校平均每年都有超过2000场各类讲座，资源非常丰富。“过去5年来，我们积累了大约500场讲座视频，下一步计划从中选择一部分陆续公开上网，让更多好学的社会人士分享。”复旦大学宣传部副部长方明说。

“过去是边走边听音乐，现在越来越多的人在乘车时、工作间歇中会拿出手机，看下载的网视视频。”在一家电子公司担任副总的马俊告诉记者，他印象最深的是耶鲁大学的《哲学-死亡》网络课程，“太精彩了，当雪莱·卡根教授盘腿妮妮道来，我完全被大师的精神世界所牵引、所折服。”马俊曾经在攻读复旦大学硕士，“现代大学不应该有围墙，除了讲座外，我相信会有越来越多的国内高校课程触网。”

网络公开课受网友“力挺”

记者发现，在复旦大学网络公开课的页面上，不仅有讲座的梗概、现场视频与照片，还有很多网友“力挺”的跟贴。有些网友看到精彩的讲座预告，更是发出了要早起排队等“沙发”（表示占领先机的网络热词）的号召。记者数了数，王森教授系列讲座的四讲内容上网仅四五次，就吸引了网友45条“微博”留言与67条跟贴。

网友“华老夫子”说：“王森教授给我们的启发很大。”（下转6版）

汽柴油今起调价

每吨分别提高500元和400元

据新华社北京4月6日电（江国成 杨昕）国家发展和改革委员会6日宣布，自7日零时起，汽油、柴油零售最高限价每吨分别提高500元和400元，相当于90号汽油和10号柴油全国平均每升分别上涨0.37元和0.34元。

发展改革委价格司有关负责人表示，为尽可能减轻调价影响，国家加大了对成品油价格的调控力度，进一步压缩了成品油价格调整幅度，加大了企业自行消化的比例，并适当推迟了调价时间。

这位负责人表示，当前国内通胀压力依然较大。这次调整成品油价格，主要是为了充分发挥价格杠杆的调节和引导作用，满足国内正常合理的需求，抑制石油消费过快增长。面对居高不下的油价，要确保正常供应，保障经济稳定运行，只能采取“政府补一点、企业亏一点、消费者承担一点”的办法。

这位负责人表示，由于炼油板块全行业亏损，中石化等国有企业可以通过上下游补贴炼油板块，维持生产，但两大巨头全部产能只能满足全社会需求的九成。产量占全国成品油总量一成的地方炼油厂没有上下游产业链，在进口原油价格大幅度上涨的情况下，不相应提高成品油价格，这些企业就会因亏损停止生产。这将会影响全国成品油供应，加油站就会出现“油荒”。适度调整成品油价格，可以确保地方炼油厂做到保本微利，维持生产。

发展改革委表示，这次成品油调价后，国家将按照2006年石油价格综合改革时建立的对种粮农民等部分困难群体和公益性行业补贴机制，继续对种粮农民、渔业（含远洋渔业）、林业、城市公交、农村道路客运（含岛际和农村水路客运）给予补贴，对出租车行业给予临时补贴。

标题新闻

△吴邦国会见泰国公主诗琳通

△温家宝主持召开国务院常务会议 研究部署促进牧区又好又快发展的政策措施

△贾庆林分别会见西澳大利亚州州督迈克尔和州长巴奈特 出席西澳大利亚州州长巴奈特举行的欢迎午宴暨中澳企业家午餐会并发表演讲

△李长春将出访亚欧非五国

△习近平会见美国前财政部长保尔森

（据新华社）

4月1日，几位游客行走在极具民族风情的水磨羌城街。

新华社记者 陈凯摄



水磨湟

『腾笼换鸟』

新华社记者 侯大伟 孙阳

这是一个神奇的现代版涅■故事：一个被地震摧毁的山区工业区，在短短不到三年时间里，变成一座风景如画的现代“桃花源”。这个山区乡镇就是震中汶川的水磨镇。

“在汶川灾后重建过程中，有很多通过重建实现‘经济结构战略性调整’的故事。”阿坝藏族羌族自治州委书记傅俊对记者说，汶川是10个极重灾区之首，大地震造成了群山松动的，过去群众生活的地方都不同程度地受到地震灾害的破坏。”（下转6版）

江汉油田5茬青年志愿者共同关爱一名罕见病患者

20年爱心接力缔造生命奇迹

身边的感动

张志红 本报记者 雷宇

在湖北江汉油田，一个叫宋凯的男婴出生时被诊断为“猫叫综合征”，预计仅能存活10年。面对这个不幸的孩子，江汉油田管理局钻井一公司钻井工程大队的5茬志愿者，20年如一日，把他当作亲人来照料，上演了一段感人的爱心接力。当年的小男孩，如今已长成29

岁的青年。

1982年8月，江汉油田钻井一公司钻井工程大队工人宋明理迎来了儿子的呱呱落地。这个新生儿正是宋凯，他一出生就被诊断为“猫叫综合征”。这种罕见病世界仅有200余例，国内仅有10例，患儿发育迟缓、严重智障、终身卧床，目前还没有理想的治疗手段。

“儿子被确诊后，医生说按照他当时的情况，生命仅有10余年。”宋明理说，为了给儿子治病，他和妻子

背着儿子到武汉、北京、广州等地求医，但没有效果。生活顿时没了希望，宋家搬到简陋偏僻的平房里，不愿见熟人。不知道有多少个夜晚，夫妻俩抱着儿子默默流泪。

1992年年初，在进行扶贫困难摸排时，钻井工程大队得知了宋家的情况，大队团总支书记、电信队劳资员蔡红带着当时的“学雷锋小组”走进宋家。看到一贫如洗的家境以及长年卧床、身体变形的小宋凯，大家流下了眼泪。队员们把娃

缩在床上小宋凯抱出来晒太阳，为他剪指甲、洗头发，为宋家送上了一份温情。

随后，蔡红召集开会，决定把帮助小宋凯纳入“学雷锋小组”的工作计划，组织大家为他献爱心，还为宋家申报了特困户。

从此，这个帮扶行动在一代又一代志愿者中传递下去。

由于长期卧床，宋凯又患上严重的褥疮。1997年4月，在钻井一公司团委和工会的支持下，志愿者

们在全公司开展募捐，后来用捐款购置了一辆轮椅，从此，小宋凯坐了起来。

为了治宋凯的病，宋明理一家陷入贫困。宋凯的母亲刘连珠被单位解聘后，在志愿者的帮助下，摆起了一个卖馒头的摊位。志愿者们悄悄地让自己的家人去买馒头，沉默的刘连珠因此慢慢快乐起来。卖馒头收入微薄，此后不久，志愿者们又帮刘连珠找到一份兼职保险业务员的工作。”（下转6版）

“明星”市长家族腐败路线图

——李启红内幕交易案庭审记

“新华视点”记者 毛一竹 孔博

6日上午，备受关注的李启红涉嫌内幕交易案在广州市中级人民法院一审开庭。“新华视点”记者在现场目击了庭审过程，李启红及其家族成员横跨当地官商两界，权力和资本“合体”，用“市场化手段”搞“资本运作”，制造裂变效应为私人聚敛财富，其做法之大胆、违法所得之巨

大令人咋舌。

“市长家族”纵横官商两界

上午9时10分许，李启红等10名被告人依次走进广州中院刑事第二法庭。李启红头发花白，面容略显憔悴，但回答问题的声音仍然干脆、响亮。与她一起站在被告席上的，还有3名家族成员，分别是其丈夫林永安、弟媳林小雁和弟弟李启明。

由于被告人较多，出庭辩护的律师多达16名，让辩护人席显得比较拥挤。据公诉人指控，李启红涉嫌内幕交易、泄露内幕信息罪，林小雁、林永安涉嫌内幕交易罪，李启明涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

案发前的李启红，是一名“明星”市长。1954年，她出生于广东省

中山市石岐镇一个贫困的农民家庭，从一名普通的藤草工艺社工人走上基层领导岗位，逐步担任中山市妇联主席、市委组织部部长等要职，于2007年出任中山市委副书记、市长，2009年获选“中国十大品牌市长”。

李启红家族人员占该案被告人数量将近一半，引人关注。而在李启红为一市之长的中山，其家族成员的身更是活跃于政商两界。公开的资料显示，李启红的丈夫林永安身兼数职，是中山市西区今科进出口贸易有限公司、中山市今科进出口贸易有限公司的法人代表，中山市第五建筑工程有限公司的股东之一，还是中山市第九届人大代表、中山市高尔夫球协会常务副会长。李

启红的弟弟李启明是中山市第五建筑工程有限公司的法人代表，该公司的另外3名股东分别是林永安及其弟弟林永旭，以及与之有亲戚关系的林元明。

不难发现，根据中纪委发布的《关于省、市两级党委、政府主要领导干部配偶、子女经商办企业的具体规定（试行）》，省、市两级党委、政府主要领导干部配偶、子女，不准在该领导干部任职地区从事房地产开发、经营活动，就此一点李启红已经违规。

在被诉的内幕交易案中，一个以李启红为核心，其家族成员紧密配合的“家族式”腐败路线图十分清晰。在获取中山市公用集团将进行资产重组的内幕消息后，李启红家

族在不到一个月的时间里便筹集资金677万元用于买卖股票，可见其财力雄厚。

泄露内幕信息竟为“感谢市长”？

在庭审中，李启红家族成员及中山公用事业集团股份有限公司董事长谭庆中的陈述，向世人还原了这起内幕交易案的全过程和细节。

据公诉机关指控，2006年底，中山公用科技股份有限公司控股股东中山公用事业集团股份有限公司筹备集团公司整体上市，2007年6月11日，公司董事长谭庆中向当时的中山市委领导汇报了该计划并获得同意。”（下转6版）



江苏镇江：道德童谣体验馆开馆

4月6日，江苏省镇江实验学校的学生在“童谣跳棋”玩游戏。

当日，江苏省镇江市“阳光娃”道德童谣总社暨首家道德童谣体验馆在镇江实验学校成立，并开展“童谣大家玩”“童谣大家唱”“童谣大家画”“童谣大家创”等现场体验展示活动，通过轻松、多样的方式充分发挥童谣的教育作用。

石玉成摄（新华社发）

福建三百团干走进青年学生

本报厦门4月6日电（记者陈强）今天下午，团福建省委副书记赖军，走上厦门大学中文系讲坛，与上百名自发前来的大学生面对面，解答他们的问题和困惑。此举拉开了福建专职团干部走进青年共话“信仰”活动的序幕。

团福建省委日前决定，组织省、市、县三级300多名专职团干部走进300多所大学、中学。在高校，1名团干部联系走访1个学生宿舍，联系1个班级团支部，与1个大学生骨干培养小组结对，具体指导1个大学生创业项目，开展1次“信仰对话”主题宣

讲。在中学，1名团干部为中学业余团校上1次团课，指导1次“五四”活动，与1个班级开展面对面交流。同时，团干部还将依托电子邮件、QQ群、博客、微博等新媒体，与学生进行长期沟通。下半年，这些团干部还将走进企业青年、农村青年，帮助青年答疑解惑，解决实际困难，为青年健康成长提供力所能及的帮助。

为此，团福建省委上周对即将走进学校的团干部进行了培训。在6位团干部试讲后，复旦大学青年组织与公民社会研究中心主任郑长忠博士一一作了点评，并就“信仰对

话”这个主题作专题辅导。赖军在培训会上强调，组织专职团干部走进青年，首先是一个学习的过程，是向理论学习、向实践学习、向同事学习的过程，在共青团这所学校里汲取营养；同时是一个训练的过程，训练思维、训练表达、训练沟通，提升团干部的知识储备、思维品质和语言的感染力；更是一个团干部履职的过程，要走进青年、走进青年生活、走进青年思想，在与青年共话信心、信任、信念、信仰的过程中，引领青年认识党、理解党、热爱党、追随党。